

### 信阳市召开全市公安工作会

# 建设更高质量更高水平的平安信阳



#### 数据新闻

应急管理部新闻发言人、新闻宣传司司长申展利在11月6日举行的国新办发布会上表示,国家综合性消防救援队伍组建一年来,完成**120多万**起应急救援任务,营救疏散**66万**多名遇险群众。一年来,**近20万**消防官兵完成了身份的转改、职级的套改和授衔换装,首次招录了**1.4万**余名新消防员,目前已进入入职培训阶段。  
(据新华社)



#### 图说新闻



为进一步做好中小学校园周边的食品安全工作,郑州市检察机关联合相关行政执法单位在全市范围内开展中小学周边食品安全检查。

河南法制报记者 王富晓 摄影报道

(上接01版)会议指出,要充分认识全会重大意义,增强学习贯彻的思想自觉和行动自觉,把思想和行动统一到四中全会决策部署上来,紧密结合河南实际履职尽责,不断丰富和发展国家根本政治制度的河南实践,充分展示人民代表大会制度优势。要把把握好人大机关的政治机关定位,坚定不移坚持党中央集中统一领导,坚决贯彻落实中央和省党委决策部署,善于使党的主张通过法定程序成为国家意志。要紧紧围绕支持和保证人民当家做主履职尽责,进一步密切同人民群众、人大代表的联系,畅通社情民意反映渠道,把依法履职的着力点真正聚焦到人民群众的关心关切上来。要加强对法律法规实施和制度执行情况的监督,推动国家机关和全社会增强制度意识和法治意识,切实维护制度和法律权威,把人大制度优势转化为治理效能,转化为工作优势。

会议要求,要紧密结合实际抓好贯彻落实,把学习贯彻全会精神与贯彻落实习近平总书记考察调研河南时重要讲话精神结合起来,与巩固提升“不忘初心、牢记使命”主题教育成果结合起来,与完成好当前各项任务紧密结合起来,推动常委会及机关学习贯彻工作不断深入,进一步强化制度意识,尊崇制度规定、维护制度权威,自觉把党中央的重大决策部署和省委要求贯穿工作全过程、各环节、各方面。要以全会精神为指导,全面总结好2019年度的工作、科学谋划好2020年各项任务,通过地方国家权力机关依法履职实践,更好展现国家根本政治制度功效,为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章提供高质量的制度保障和制度供给。

本报信阳讯(河南法制报记者周惠 通讯员刘易强)11月1日,信阳市召开全市公安工作会议,深入学习贯彻习近平总书记考察调研河南重要讲话精神和关于加强新时代公安工作的重要论述,全面落实全国全省公安工作会议精神,安排部署下一步公安工作。市人大常委会副主任、市委书记乔新江出席会议并讲话,市长尚朝阳主持会议。

乔新江说,要深入贯彻落实习近平总书记考察调研河南重要讲话精神,结合“不忘初心、牢记使命”主题

教育,认真践行新时代公安机关的初心使命。要牢记总书记关于加强新时代公安工作重要论述,进一步强化党对公安工作的绝对领导;牢记总书记“三个怎么来的”谆谆告诫,进一步强化践行总体国家安全观的政治担当;牢记总书记“两个更好”的殷切嘱托,进一步强化护航老区振兴、造福老区人民的政治使命,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,努力做好新时代各项公安工作,为推动经济社会高质量发展创造安全稳定的政治社会环境。

乔新江说,要敢于担责担难担险,建设更高质量、更高水平的平安信阳。要全面贯彻总体国家安全观,切实担负起“防风险、保安全、护稳定”的重大政治责任,坚决捍卫政治安全底线、筑牢社会稳定防线、保障公共安全红线、维护公平正义生命线。要始终锚定“四个铁一般”的重大要求,牢树铁一般的理想信念,铸就铁一般的责任担当,淬炼铁一般的过硬本领,严守铁一般的纪律作风,锻造让党放心、人民满意的公安铁军。

中国之治·河南实践

## “平安河南沿边行”大型融媒系列报道 (2)

# 你的平安,是我最大的心愿

□河南法制报全媒体记者 李东红 王建芳 李梦杨 杨勇 卫云飞 李文卿

### 【一】

有一座桥,跨越黄河,连接河南的濮阳县习城乡和山东菏泽市的李村镇,这就是黄河刘口浮桥。除了黄河滩区芦苇荡的优美风景,这里犹如静静流淌的黄河水,一切都那么安定和安详。

11月6日上午,河南法制报“平安河南沿边行”采访团来到这里的时候,每个采访团成员都发出了由衷的感慨。

感慨不是没有原因。

“犯罪嫌疑人在我们这里连续作案,偷了几辆电动车,那天,我们通过技术手段,监控到他又来(这边)作案,就在商场旁边提前布控,在他们作案时迅速出动,抓住了一个,但是另一个狡猾地逃跑了。”

“跑了也不怕,他向南逃跑,只能通过浮桥向山东省菏泽市境内逃窜,我们就和对岸菏泽市的警方提前联系,他们在河那边多个卡口精密布控,当嫌疑人逃到河对岸没多久,就被菏泽市警方抓获了!”

这是濮阳县公安局习城派出所所长宋之瑞给记者讲述的抓捕经历。

案件并不复杂,但简单的背后是平安建设的初心和责任。

习城乡毗邻黄河,河对岸就是山东省菏泽市。近年来,随着黄河刘口浮桥的架设,两岸群众的经济来往、民间走动逐渐多了起来。按照河南省、濮阳市平安建设的要求,濮阳县、乡创新社会治理新模式,探索了人防、技防、联防联治等方式,其中,与相邻省份建立的治安防控协作机制,就是其中之一。

“现在,俺村里社会治安非常好,俺啥时候出门也不用担心家里被盗,村里也没有听说有啥案件。”说这话时,习城乡庄户村村民郑贵成由衷地感慨道。

### 【二】

感慨同样来自濮阳市的南乐县。“俺们镇加强治安防控,社会治安非常稳定。”11月6日下午,南乐县千口镇人大主席赵敬恩对记者说。

千口镇与山东省莘县相邻。1942年,侵华日军发动大扫荡时,南乐县千口乡张庄集村、李家村、闫村、杜家村、武家村和樊村6个村的群众联合起来,成立了武装联防。联防民兵对敌作战60余次,打退了敌人的多次围剿和扫荡。当地是我党政军在抗日战争时期的重要基地,是“全民抗战”战略思想的光辉典范。

近年来,南乐县委、县政府充分挖掘历史传统,坚持群众路线,推进平安建设。该县千口镇按照5至7个村划分为联防区,共设6个区,开展“治安联防、矛盾联调、警民连作、问题联治、信息联通”的新“五联防”,补齐了区域边界治安短板,提升了人防、技防、物防的整体效能,成为冀鲁豫边界的平安高地。

“你们想采访案件,但是我们村里真的没有,我记忆里大概10年了吧,我们村没有发生过刑事案件,连偷盗电动车这样的小案件也没有。”得知记者的采访意图后,千口镇张庄集村党支部书记韩东立有些为难地说。

韩东立的说法也得到了南乐县公安局千口派出所所长田正的印证。“别说张庄集村,整个联防区域,基本都没有什么案件,更别提大案要案了,他们这个镇更没有越级上访事件,人民群众安全感和执法满意度调查,是南乐县第一名,而南乐县又是咱省平安建设先进单位!”

### 【三】

深秋时节,天气已经有些冷。可是在千口镇张庄集村的文化广场上,很多村民聚集在一起,热热闹闹地在观看由县里面组织的“扫黑除恶”豫剧演出。优美的唱腔、接地气的唱词,不时引来乡亲们阵阵掌声。村子里,6名巡逻队员正在不间断巡逻,“扫黑除恶”、普法宣传的展览板前,聚集了很多群众。

“看了演出,听了宣传,俺今天学到了很多。”村民吴静瑞说,“以后俺也要参与到村里面的安全工作里来,遇到什么可疑情况第一时间上报。”

“社会治理除了党委政府主导,还需要群众的广泛参与,共建共治共享,让人民群众从安定的社会治安环境中,感受到生活的美好。”濮阳县委常委、政法委书记刘玉林对记者说。

采访结束,夜幕已经降临,坐在采访车上回头望去,夜色中的张庄集村显得静谧而安详……



扫码观看直播回放

